
Nussbaum László És Családja 

Ez a fénykép a feleségem születésnapja alkalmából készült. [Nussbaum László, a felesége és fia
látható a képen.] Amikor az anyjának születésnapja van, a fiam lehetőleg ellátogat ide [ugyanis a
családjával Németországban él]. Ez a mi lakásunkban van. A kép jobb felső szélén látható egy
porcelánváza, amit a feleségem apja kapott valamelyik születési évfordulójára, mivel ő volt az első
helyi porcelánszakember, és rengeteg szakembert képezett ki erre a szakmára. A vitrinben levő
porcelánok jó részét is az apósom készítette.

[Nussbaum László így mesél az utóbbi évekről:] Én most, öregkoromban kapcsolódtam be a
hitközség tevékenységébe. Egyszerűen van időm hozzá, és hajlandó vagyok segédkezni, de nem
vallási megalapozással. Egész életemben fizető tagja voltam a hitközségnek. Rendkívül
összefonódott a hitközség életével egy csomó nem hit jellegű aktivitás. A tevékenységem abban
áll, hogy például én állítottam össze a hitközség klubkönyvtárát, ezenkívül fölkértek néhány
időszakos dolog elvégzésére. Bukarestben van egy szervezet, a volt deportáltak szervezete, olyan,
mint egy érdekvédelmi szervezet. Mivel nemcsak Buchenwaldban voltam, hanem Auschwitzban is,
megkérdeztek, hogy hajlandó vagyok-e a romániai Auschwitz-komitében részt venni, hogy
képviseljem az Erdélyből származó, most már Romániához tartozó deportáltakat, ha lesz
Auschwitzban megemlékezés. Ez az egész nem vallásos dolog, mégis a hitközség rendezi.

Egy dolog lényeges: gyűlölöm azokat, akiknek nincs etnikumuk. Valamit vállalni kell, de a
legaljasabb a semmi. Nem kell templomba járni, nem kell imádkozni, ez a te magánügyed, de
valahová tartozni kell. Valahová mindig tartozni kell, nem lehet lógni a levegőben, mert az olyan
embert mindenki utálja, és nem várhat senkitől semmit. Zsidó az etnikumom, de nem vagyok
vallásos. Sartre szerint az zsidó, aki magát annak vallja, és emellett a szomszédok is annak tartják.
Tehát én hiába mondom magamról, hogy nem vagyok zsidó, mert a szomszédok úgyis annak
tartanak. Kultúra szempontjából magyar vagyok, de a zsidó eredetem eltörölhetetlen.
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